

# Из тренеров сделают асов в Ярославле

На базе ЯГПУ имени К. Д. Ушинского открылся Межрегиональный центр повышения квалификации специалистов в сфере футбола.

Не секрет, что в XXI веке весь европейский футбол переходит на лицензирование, добиваясь все более высокого уровня профессионализма. Наши специалисты, думая о будущем российского спорта, также выделили среди самых перспективных направлений – повышение квалификации тренеровских кадров.

От Российского футбольного союза поступило предложение о создании такой организации, – рассказывает декан факультета физической культуры ЯГПУ имени К. Д. Ушинского Александр Викулов. – Наш университет с радостью поддержал эту идею совместно с межрегиональной федерацией футбола «Золотое кольцо» и Высшей школой тренеров.

Возглавляя с 2000 года комиссию по аттестации тренеров, Александр Викулов как никто знает, что нашим специалистам необходимы такие обучающие курсы.

– Перед нашими тренерами стоит задача вывести российский футбол на качественно новый уровень, поэтому подобные центры повышения квалификации открываются во многих крупных городах страны, – рассказывает Александр Демьянович. – На сегодняшний день это Санкт-Петербург, Москва, Краснодар, Омск и Ярославль.

В нашем городе футбольные тренеры по окончании обучения смогут получить лицензии категории «С» и «Д».

Как известно, футбольный тренер, не имеющий категории «С», не сможет руководить командой на российских соревнованиях. Для того чтобы повысить свою квалификацию и расширить профессиональные возможности, в Ярославль приезжают футбольные тренеры из разных областей страны, – Тверской, Владимирской, Ивановской, Вологодской и Костромской области.

– На прошлой неделе наш центр завершил обучение группы из 25 человек, – рассказывает декан факультета физической культуры ЯГПУ имени К. Д. Ушинского. – Благодаря этим курсам специалисты теперь смогут работать не только в своих школах, но и в профессиональных футбольных клубах.

В Межрегиональном центре на базе ярославского университета курсы будут проводиться два раза в год – осенью и весной. Для получения категории «С», необходимо пройти обучение в 124 часа, а для категории «Д» – 72 часа. Вести занятия будут лучшие и высококвалифицированные специалисты города.

– Я очень горд, что на нашем факультете имеется такой научный и интеллектуальный потенциал, – рассказывает декан факультета физической культуры ЯГПУ

имени К. Д. Ушинского академик РАН, доктор биологических наук Александр Викулов. – Это профессор Алексей Муравьев, доктор биологических наук Андрей Мельников, специалист по врачебному контролю и спортивной медицине профессор Владимир Маргазин, доцент Лариса Огородникова и специалист по футболу Андрей Глот.

Также читать лекции будет директор Высшей школы тренеров, заведующий кафедрой теории и методики футбола российского государственного университета физической культуры, спорта и туризма Андрей Лексанов.

– Идею создания центра поддержал и наш ректор Владимир Афанасьев, – говорит Александр Викулов. – Кроме того, он разработает одно из научных направлений в обучении – «статистика в командных видах спорта».

Также на курсах повышения квалификации тренеры из различных школ получат курс знаний по психологическим особенностям развития детей и подростков, структуре и организации отбора юных футболистов, взаимоотношениям тренера с детьми, родителями и учителями. Изучат все этапы многолетней подготовки юных футболистов и методы их физической подготовки и предупреждение травматизма.

– В дальнейшем возможно создание совместной кафедры футбола и хоккея, – рассказывает Александр Викулов. – Наш университет имеет огромный потенциал, и мы готовы к новым экспериментам и расширению обучающих возможностей.

**Негосударственная автономная некоммерческая образовательная организация дополнительного образования «Межрегиональный центр подготовки специалистов в сфере футбола» межрегиональной общественной организации «Федерация футбола «Золотое кольцо».**

150000, Ярославль, ул. Комсомольская, 5, оф. 10.  
Тел.: (4852) 73-23-37 и 31-42-45.



Перед нашими тренерами стоит задача вывести российский футбол на качественно новый уровень, поэтому подобные центры повышения квалификации открываются во многих крупных городах страны.



Александр Викулов, завкафедрой теории физической культуры ЯГПУ им. К. Д. Ушинского.



Андрей Глот, судья республиканской категории, директор центра.



Первая группа тренеров из специальных школ, закончившая обучение на днях, уже получила категорию «С». Открытие центра – очень важный шаг для будущего российского футбола, – ведь именно тренеры должны подготовить резерв для нынешних футболистов.



Раньше местным тренерам приходилось ехать в Москву, чтобы получить категорию «С». Проанализировав, Российский Футбольный Союз высоко оценил квалификацию нашего университета, после этого и решили открывать в Ярославле межрегиональный центр для повышения квалификации тренеров.



Александр Держанин, президент межрегиональной федерации футбола «Золотое кольцо».

Футбольные тренеры из 7 регионов России повышают свою квалификацию в Ярославле.

